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 הוצאת ספרים יואל גבע

 
 עבודת קיץ לתלמידים 

 
  –העולים לכיתה י'  

 
 יחידות 5

 

 קובץ זה כולל שאלות המסכמות את החומר שנלמד במתמטיקה         

 .בחטיבת הביניים         

 מיטבי כדי לעזור לתלמידים והתלמידות להכין את עצמם באופן  

  ו את הכלים החשוביםדגשנללימודי המתמטיקה בתיכון, ה         

  יחידות בכיתה י', על פי תכנית הלימודים החדשה. 5 לרמת         

 

 בקובץ:  הנושאים שנכללים         

 , גאומטריה, פונקציה קווית )קו ישר(טכניקה אלגברית,          

 פונקציה ריבועית )פרבולה(, קדם אנליזה.         

 

 

 על היוזמה, הייעוץ הפדגוגי לשאלות, ין עפר ילברצוננו להודות מקרב לב ל 

 על בדיקת השאלות, על ההערות וההארות המצוינות           

 ועל תמיכה בלתי מסויגת.         

 

 

 

 

 יואל גבע       אריק דז'לדטי 
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 טכניקה אלגברית
 

2    :נוסחאות הכפל המקוצרתזכורת ל  2
(a b)(a b) a b      

                        2 2 2
(a b) a 2ab b    

                      2 2 2
(a b) a 2ab b    

 

 :(x את ערכו של ואת המשוואות הבאות )מצא ורפת

 

1. 
4(5x 2) 6(3x 2) 5(7x 4)

42
3 7 4

  
                    2. 2 3

(x 1) (x 2) 1
3 7

        

3. 2(x 5) x(x 15)       4.  
2(3x 5) 9(x 2)(x 2)    

 

 א. מצאו את תחום ההצבה של המשוואה.   המשוואות הבאות:עבור 

 ב. פתרו את המשוואה ובדקו את תשובתכם.                                        
 

 
 

5. 8 7 42
x 3 x 2 (x 3)(x 2)

 
   

      6. 4x 6 2
4

x 1 x 1


 
 

  

 
 
 

 :בדרך שתבחרו משוואות הבאותהמערכות את  ורתפ
 
7. y 4x 17      8.   5x 3y 29   

 
 

        y 3x 5        7x 5y 13  

                       

9. 3(2y 5) 6 x                   10. 
2x 3 y 1

4
2 8

 
         

    2(3x 4) 4x 2              
x 1 3y 1

4
3 4

 
  

                          

 את המשוואות הריבועיות הבאות: ורפת

11. 2x 8x 12 0         12. 23x 300 0         

13.  29x 4(3x 1)          14    .x(1 5x) 3   

15.  (x 4)(x 7) 70           16    .2 2(x 1) 1 x    

17.  2 22(x 5) (2x 1) 57            18    .
2(x 2) 1

2(3 x) 0
3 3


     

 
 
 

 : בפירוק לגורמים. התייחסו גם לתחום ההצבה היעזרו ,במידת הצורךאת המשוואות הבאות. פתרו 
 

19. 
2x 25

x 5 x 5


 
     20. 

2

6 x 1

2x 16x 8x





       

21. 
2

2x 1 7x x 4
1

2x 3 2x 34x 9

 
  

 
  22. 

2 2

1 4 2

x 3x 6x 9 x 3x
 

  
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23. 
2 2

18 3x 25
0

x x 12 4x 12x


 

  
  24. 

2

8 8 1
1

x 2 5 xx 3x 10
  

  
 

 

25. 
2 2

3x 2x 2

x 5x 6 x 6x 9




   
   26. 

2 2 2

5 45 18

x 2x 3 x 10x 21 x 6x 7
 

     
 

 
 
 

  (:היעזרו בפירוק לגורמיםאת השברים הבאים )במידת הצורך,  צמצמו
 

27. 
2

2

x 4

x 2x




     28.  

2x 4x 3

2x 2

 


 

      

 במידת האפשר(: את השברים הבאים )צמצמו ולכפ
 

29. 
2

2

a 8a 16 3a

a 4a

 



    30. 
2

2

a 5a 6 5a 5

4a 24a 1

  



      

 

 במידת האפשר(: ו את השברים הבאים )צמצמוחלק
 

31. 
2

2a 10 3a 15
:

9a 39a 6a 1

 

 
    32. 

2 2

2

a 2a 15 a 6a 9
:

4a 122a 50

   


   

  

  את מערכות המשוואות הבאות: ורפת

33. 2y x 8                    34.      
2y x 2x 8                

         y 2x                             
2y x 6x 10     

 

35. 2 23x 5xy 4y 38                   36.      (x 4)(y 9) 209                

         x y 2                              xy 150  
 
 

37. 10 12
5

x y
                             38.          2 25x 4y 56         

     25 8
3

x y
                            

2 27x 3y 55    

 
 
 
 
 

 תשובות:

1 .4.  2 .5.  3 .1  .4.1
30

2  .5.  .אx 3 ,x 2 . .א. . 7  .5 בx 1 . .ב x 1 .  7 .5 1
7 7(1 ;10 ).  8 .(4;3).   

9 .(3;4) . 10 .(5;3).  11. 6,2   .12. 1
3

 ,1
3

  .13. 2
3

 .14, 3  .16 .1 ,0. 15  אין פתרון. .14  .

17 .1
3

 ,3.  18 .3 ,5 .  19. 5  .20. 3 ,4 .21 .6 ,0.  22. 4 ,3  .23.5,2
3

6  .24. 6  .25. 4 ,1  . 

26. 2  .27 .
x 2

x


.   28. 

x 3

2


.  29 .

3(a 4)

a


   .30. 5

4
   .31 .

2

3a 1
   .32 .

2

a 5
.   33. (4;8) ,( 2; 4)   .

34.(1; 5). 35 .( 4.5; 6.5) ,(3;1).  36 .4
9

( 4 ; 33.75) , (15;10). 37 .(5;4).  38.(2;3) ,(2; 3) ,( 2;3) ,( 2; 3)  . 
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 פונקציה קווית
 

 הם הגרפים של הפונקציות BC-ו ADהישרים  .1

 f (x) 2x 22   ו-g(x) x 4  ,.בהתאמה 

 :את שיעורי הנקודות וא. מצא 

             A ,B ,C ,D ,P. 

 .PCDולש את שטח המש וב. חשב 

 .PABאת שטח המשולש  וג. חשב 

fמתקיים  xאילו ערכי ד. ל (x) 0? 
  

 

 שלהם הגרפים  CD-ו ABהישרים  .2

1הפונקציות  
2

f (x) x 1   ו-g(x) 2x 3 . 

 P .היא נקודת החיתוך של שני הישרים  

 .A ,B ,C ,D ,P :את שיעורי הנקודות וא. מצא 

 .PBCאת שטח המשולש  ו. חשבב 

 .PADאת שטח המשולש  ו. חשבג 

fמתקיים  xכי אילו ער. לד (x) g(x)? 

 
 

  הם: ABCקדקודי משולש  .3

 A( 1;4) ,B(2;1) ,C( 3; 2) . 

  . AB שיפוע הישראת  וא. מצא 

  . ABאת משוואת הצלע  ו. מצאב 

 . ACאת משוואת הצלע  ו. מצאג 
 
 

  הם: ABCDקדקודי המרובע  .4

 A(0;0) ,B(1; 4) ,C(3; 6) ,D(2; 2). 

 א. חשבו את שיפועי צלעות המרובע. 

AB ב. הסבירו מדוע          DC ו-BC AD. 

 ג. הוכיחו שהמרובע הוא מקבילית.  

AB ד. הסבירו מדוע          DC ו-BC AD. 
 

 
 
 
 
 
 
 

  תשובות:

;A(0;22) ,B(0א.  .1 4) ,C( 4; 0) ,D(11; 0), P(6;10)   ..ד.   54ג.  .75ב .x 11.   

)A(0;1) ,Bא.  .2 2;0) ,1
2

C(1 ;0) ,D(0; 3), 2 1
3 3

P(2 ;2 1. ב . (
12

1. . ג4
3

2. ד  .5
3

x 2. 

y. ב.  1א.  .3 x 3      .ג .y 3x 7 .   

 ד. כל שתי צלעות נגדיות במקבילית שוות זו לזו.   .1, 4, 1, 4 .א .4
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 פרבולה –פונקציה ריבועית 
 

2yורטט גרף הפונקציה שמבציור  .1 x 8x 12  . 

  שיעורי נקודת המינימום של הפונקציה.את  וא. מצא

 מי העלייה והירידה של הפונקציה?ב. מהם תחו

  . מהו הערך המינימלי של הפונקציה?ג

 נקודות האפס של הפונקציה.את  ו. מצאד 

 .את התחום שבו הפונקציה חיובית מו. רשה 

 מו את התחום שבו הפונקציה שלילית.. רשו 

yהישר  בכמה נקודות חותך. ז  2  ?את גרף הפונקציה 

 ענו על פי השרטוט, כלומר ללא חישובים.     
 

2fגרף הפונקציה  לפניכם .2 (x) x 10x 16   .  

 הפונקציה הנתונה חיובית? x. עבור אילו ערכי א 

 ? הסבירו.5או  9הוא  האם הערך הגדול ביותר של הפונקציה. ב 

f מהו תחום הערכים שהפונקציה. ג  (x) יכולה לקבל? 

 הפונקציה עולה? x. עבור אילו ערכי ד 

y, הישר k. עבור אילו ערכים של ה  k: 

 הפונקציה בנקודה אחת?חותך את גרף ( 1)     

 חותך את גרף הפונקציה בשתי נקודות?( 2)             

   אינו חותך את גרף הפונקציה?( 3)             
 

 (2)              (1נתונות משוואות של ארבע פונקציות:    ) .3
2f (x) x x 6          
2g(x) x x 6     

         2h(x) x x 6          

         2k(x) x x 6    
           (3)               (4) 

 לפניכם גרפים של ארבע הפונקציות.

 התאימו לכל פונקציה את הגרף 

 המתאים לה על פי מציאת נקודות 

 .2xהאפס, ובהתאם למקדם של 
 

fהפונקציה נתונה  .4 (x) (x 4)(x 2)  . 

 עם הצירים.  של גרף הפונקציה חיתוך הנקודות מצאו את  א.

 מצאו את נקודת הקיצון של הפונקציה וקבעו את סוג הקיצון. ב.

  גרף הפונקציה. ו סקיצה של . שרטטג

fהפונקציה  x. עבור אילו ערכי ד (x) יורדת וחיובית? 

 ?ושלילית הפונקציה עולה x. עבור אילו ערכי ה

f מהו תחום הערכים שהפונקציה. ו (x) יכולה לקבל? 

y, הישר k. לאילו ערכי ז  k קציה בנקודה אחת?חותך את גרף הפונ 
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2y ונקציההפנתונה  .5 (x 5) 16  .  

 מצאו את שיעורי נקודת קדקוד הפרבולה.. א 

 מצאו את נקודות האפס של הפונקציה.. ב 

 ?y-מהי נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה. ג

 רכת צירים.שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה במע. ד 

 עולה ושלילית.הפונקציה  xמצאו לאילו ערכי . ה 

 יורדת וחיובית.הפונקציה  xמצאו לאילו ערכי . ו 

 קבעו נכון או לא נכון:. ז 

 .16-ערך הפונקציה גדול מ x( לכל ערך של 1)            

 .16-ערך הפונקציה גדול  או שווה ל x( לכל ערך של 2)            

;4)נמקו, ללא חישובים, מדוע הפרבולה אינה עוברת בנקודה . ח  17). 
 

2yלפניכם גרף הפרבולה  .6 x 8x 12  . 

 .x-א. מצאו את נקודות החיתוך של הפרבולה עם ציר ה 

 ב. כתבו את תחומי השליליות של הפרבולה.   

2xהשוויון -ופתרו את אי, ג. היעזרו בגרף ובתשובתכם לסעיף ב'          8x 12 0  . 

yמתקיים  xים של ד. מצאו לאילו ערכ          0     . 

2xהשוויון -ופתרו את אי, ה. היעזרו בגרף ובתשובתכם לסעיף ד'  8x 12 0  . 

2xהשוויון -ו. פתרו את אי  8x 12 0  . 

2xהשוויון -ז. פתרו את אי  8x 12 0  . 
 

 :הפונקציותשל הגרפים  בציור משורטטים .7

         2f (x) x 6x 9    ו-g(x) x 3 . 

fמתקיים  xאילו ערכי א. ל (x) g(x)? 

fמתקיים  xאילו ערכי ב. ל (x) g(x)? 

fמתקיים  xאילו ערכי ג. ל (x) g(x)? 
 

 הפרבולה והישר הם הגרפים של הפונקציות .8

 (1 )2y x 8x 7    ( 2)-וy x 3 . 

 .A ,B ,C ,D ,E ,P ,Qא. מצאו את שיעורי הנקודות: 

 אנכים הורידו  Q-ו Pב. מנקודות 

  x-החותכים את ציר ה x-לציר ה    

 . מצאו את שטח M-ו Nבנקודות     

 .CQMואת שטח המשולש  PQMNהטרפז     

 ?11( יכול להיות 1ג. האם ערך הפונקציה )

 ?8.75( יכול להיות 1ד. האם ערך הפונקציה )
 

 הגרפים של הפונקציות ( הן2)-( ו1הפרבולות ) .9

 (I) 2y x 10x 21    ו-(II) 2y x 12x 35  . 

                 (, 1זה גרף מתאים לפונקציה )אי וא. מצא 

  (2מתאים לפונקציה )  -ואיזה      

 .A ,B ,C ,Dאת שיעורי הנקודות  וב. חשב 

  x-העבירו מקביל לציר ה Cג. דרך הנקודה  

      . Pבנקודה  (2)החותך את פרבולה      

 . Qודה בנק (1)החותך את פרבולה  ,x-הורידו אנך לציר ה  Pמנקודה     

    (.1)היא קדקוד הפרבולה  Q, והוכח שהנקודה PQאת אורך הקטע  ומצא     
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2yהיא גרף הפונקציה  ABCהפרבולה  .10 x 6x 5  . 

 QR מאונך לציר ה-x  ואורכו 

 יחידות. 21-שווה ל           

 P  היא נקודת המפגש של הישריםAC ו-BQ. 

 .Qאת שיעורי הנקודה  ומצאא.  

 .BQב. מצאו את משוואת הישר 

 .Pאת שיעורי הנקודה  ומצא. ג 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  תשובות:

;4)א. .  1 4) :ב.  עלייה  .x 4 :ירידה ,x 4 .4.  ג  . .(0;6), (0;2)ד  . 

xה.       6    אוx 2 .2.  ו x 6    ..ז. בשתי נקודות 

2א.   .2 x 8   .ג9. ב  . .f (x) 9.  ד .x 5.   

k (1) .ה        9(  .2) k 9(  .3 ) k 9  . 

 
f א.  .3 (x) - (4 ,)g(x) - (1 ,)h(x) - (2 ,)k(x) - (3.) 

 

;0). א .4 8) ,(2;0) ,( 4;0).          .ג 

)ב.           1; 9)  .מינימום 

xד.   4 .   .1ה x 2  . 

f. ו  (x) 9 .  ז .k 9 . 
 

;5)א.   .5 16)ד(9;0). .  ג(0;1), (0;9). .  ב     ..  

5 .ה       x 9   . 

x .ו        1   . 

 ( נכון.2( לא נכון.  )1) .ז       

 
2.  ב. (0;6), (0;2)א.  .6 x 6  .2.  ג x 6  .ד  .x 6 או x 2. 

xה.      6  אוx 2 .2.  ו x 6  .ז   .x 6  אוx 2. 

xא.   .7 1 ,x 6 .  .בx 6  אוx 1.   .1ג x 6 .   

;A(0;3) ,B(0א.   .8 7) ,C( 3;0) ,D(1;0) ,E(7;0) ,P(2;5) ,Q(5;8)    . 

 .   ג. לא.   ד. כן.32, 19.5ב.      

 (.   I)-מתאים ל( 2)(, II)-מתאים ל( 1א. )  .9

;Q(6יחידות,  4ג.   .A(5;0) ,B(7;0) ,C(4;3) ,D(3;0)ב.       1). 

y. א.  Q(8;21). א  .10 3x 3 ג  . .P(2;3). 
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 גאומטריה
 

 שאלות עם משולשים
 

AB)שוקיים -הוא שווה ABCהמשולש  .1 AC) . 

DEנתון:   AC . 

DB: וחיא. הוכ DE. 

  ADE: חוצה הזווית של וחיב. הוכ

  .BCמקביל לבסיס     
 

 הם משולשים  ADE-ו ABCהמשולשים  .2

  CD-ו BEהקטעים  צלעות.-שווי

 . Fנחתכים בנקודה 

ACD: וחיא. הוכ  ABE  . 

BE: וחיהוכ. ב CD. 

ACD: וחי. הוכג ABE. 

ACD : סמנוהדרכה. BFCאת הזווית  ו. חשבד . 
 

3. D ו-E  הן נקודות על הצלעBC  

BD. נתון: ABCבמשולש  DE EC , 

AD AC ,AB AE. 

  ADE: המשולש וחיהוכא. 

  צלעות.-הוא שווה     

ABD: יחוהוכב.  ADE AECS S S    . 
 

AC)זווית -הוא ישר ABCהמשולש  .4 BC) . 

M ו-N  הם נקודות על היתרAB  כך 

AM-ש MB ,CN AB :נתון .BC 2CN . 

Bסבירו מדוע הא.  30. 

 מחלקים  CMוהתיכון  CNכי הגובה  וחיהוכב. 

 לשלוש זוויות שוות. ACBאת הזווית     
 

 יםמרובע שאלות עם
 

ABCDAB בדלתון .5 AD) ,(BC DC  

 .ACהאלכסון  נמצאות על F-ו E הנקודות         

 הוא דלתון. BEDFו שהמרובע חי. הוכא 

 הוא דלתון. CBFDו שהמרובע חי. הוכב 

FBC תון:ג. נ x 10 ,FDC 2x 5 . 

 .xאו את הערך של מצ    
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 ABנמצאות על הצלע  F-ו Eהנקודות  .6

 . המשכי הקטעיםABCDשל מקבילית          

        DE ו-CF  נפגשים בנקודהG . 

ADנתון:  AE BF  . 

DG:  וחיהוכ CG. 
 

 

  AFED-ו ABCDהמרובעים  .7

 הם מקביליות.

 נחתכים  EB-ו FCהקטעים  

 . Mבנקודה 

FM: וחיהוכ MC. 
 

  הוא מקבילית. ABCDהמרובע  .8

  DG-ו AE ,BE ,CGהקטעים  

 הזוויות הפנימיות  חוצים את         

 של המקבילית )ראה ציור(. 

BFC: וחיהוכא.  90. 

 הוא מלבן. EFGH: המרובע וחיהוכ. ב

GE: וחיהוכ. ג HF.  
 

 ABCDשל מלבן  BC-ו ADת על הצלעו .9

 .BCF-ו ADEצלעות -בנו משולשים שווי 

 AE ו-BF  נחתכים בנקודהG. 

 DE ו-CF  נחתכים בנקודהH. 

 הוא מעוין. EGFH: המרובע וחיהוכ
 

 נמצאות  F-ו Eהנקודות  ABCDבריבוע  .10

 בהתאמה.  CD-ו BCעל הצלעות          

BEנתון:           CF. 

ABE: וחיא. הוכ  BCF  . 

AEB הסבירו מדוע. ב  BFC. 

AE: וחי. הוכג  BF. 

BFCהדרכה: סמנו                . 
 

 חסום  EDCצלעות -בתוך משולש שווה .11

ABCD (ABשוקיים -טרפז שווה DC). 

 .ABת על המשך הצלע נמצא Fהנקודה  

BCנתון:   CF. 

ECF: וחיא. הוכ DCB  . 

AC: וחיב. הוכ  EF. 
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12. ABCD  הוא טרפז ישר זווית( B 90 ). 

  DEחותך את גובה הטרפז  ACהאלכסון  

DM)ראה ציור(. נתון:  Mבנקודה  ME. 

AEכי  וחיא. הוכ  EB. 

  ACלאלכסון  B-ב. האנך מ 

 . Gחותך את האלכסון בנקודה              

GEכי  וחיהוכ     EB. 
 

ABהוא דלתון  ABCDהמרובע  .13 AD) ,(BC DC . 

DE  חוצה את הזוויתADC 

 . ABCחוצה את הזווית  BF-ו

BE: וחי. הוכא  DF. 

  BDFE: המרובע וחיהוכב. 

 שוקיים. -הוא טרפז שווה    
 

 קטעי אמצעים שאלות עם

 

 הן  F-ו D ,E, הנקודות ABCבמשולש  .14

 .BC-ו AB,ACבהתאמה אמצעי הצלעות 

  DECF-ו ADFEמרובעים : הוחיא. הוכ

 הם מקביליות.    

AC: וחיב. הוכ 4GH . 
 

 BD-ו AC, האלכסונים ABCDבמרובע  .15

 ,E ,F מאונכים זה לזה. הנקודות 

 G ו-H  הן אמצעי הצלעותAB, 

 BC ,CD ו-AD .בהתאמה 

 הוא מלבן. EFGH: המרובע וחיהוכ 
 

16. DE  הוא קטע אמצעים במשולשABC. 

 .BCנמצאת על הצלע  Fהנקודה  

 .Gבנקודה  DEחותך את  AFהקטע  

 הוא קטע אמצעים  DG: וחיהוכ .א

  .ABFבמשולש 

GEנתון: ב.   3 DG וחי. הוכ :BC 4 BF . 
 

) ABCנמצאת מחוץ למשולש  Dנקודה  .17 ABC 90 )  

AD-כך ש BD CD  הנקודה .N  מונחת על הצלעBC  

ND-כך ש BC.  הנקודהM  היא אמצע הצלעAB. 

MNא. הוכח:   AC. 

BD :ב. נתון גם  AC.  הוכח כי 

 שוקיים.-הוא שווה ABCהמשולש             

 . Kנחתכים בנקודה  AC-ו BDג.  

 . נמק.MKחשב אורך הקטע  .ABס"מ 8נתון:               
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18. EF  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD. 

 EF  חותך את האלכסוניםAC ו-BD 

  בהתאמה. P-ו Rבנקודות  

EPא. הוכח:   RF. 

DCב. הוכח:   AB
PR

2


. 

 

ABCD (ABבטרפז  .19 DC) זווית  -חוצהABC 

 ,Kבנקודה  BCDזווית -חותך את חוצה 

 .Eבנקודה  DCואת הבסיס  

BKCא. הוכח:   90. 

 מעבירים מקביל  Kב. דרך הנקודה  

 לבסיסי הטרפז. הוכח כי המקביל               

 .ABCDהוא קטע אמצעים בטרפז               

BCס"מ 6ג. נתון:    ,2 ס"מAB ,8 ס"מDE . 

 . נמק.ABCDחשב את האורך של קטע האמצעים בטרפז     
 
 

 חישובי שטחים שאלות עם
 

 ן לצלע במשולש מחלק את המשולש לשני משולשים שווי שטח. התיכו: וחיהוכ .20

 
 

 BCנמצאת על הצלע  Dהנקודה  .21

DC. נתון: ABCשל משולש   3 BD . 

ADC: וחיא. הוכ  

ABD

S
3

S
. 

ABD: וחי. הוכב   ABC
1
4

S S. 

 

AB)הוא טרפז  ABCDהמרובע  .22 DC) 

 . Eשאלכסוניו נחתכים בנקודה  

ADC: וחיא. הוכ  BDCS S. 

ABC: וחיב. הוכ  BADS S. 

AED: וחיג. הוכ  BECS S. 
 

 נמצאות  F-ו Eהנקודות  .23

  AD-ו ABעל הצלעות 

 .ABCDשל מקבילית 

DCE: וחיא. הוכ  ABCD
1
2

S S  . 

DCE: וחיהוכב.   BCFS S . 
 

24. ABCD הוא מלבן שאלכסוניו נחתכים 

 היא נקודה מחוץ למלבן. M .Eבנקודה 

 הוא מקבילית.  EMCDהמרובע  

 הוא מעוין. AMDE: המרובע וחיא. הוכ 

  ABCDב. נתון: שטח המלבן  

 . AMDEאת שטח המעוין  וסמ"ר. חשב 32הוא              
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 הוא ריבוע. אלכסוני הריבוע נפגשים  ABCDהמרובע  .25

 ABנמצאת על הצלע  F. הנקודה Oבנקודה 

FO. נתון: ADנמצאת על הצלע  Eוהנקודה   EO. 

AOE: וחיא. הוכ  BOF  .  

ABCDSסמ"ר FB ,81ס"מ 1.5ב. נתון גם:   . 

 .BOFאת שטח המשולש  וחשב     
 

 בנו משולש  ABCDשל המלבן  ABעל הצלע  .26

AMB (AMשוקיים -שווה BM).MA ו-MB  

 התאמה.ב E-ו Fבנקודות  DCחותכים את 

EF  הוא קטע אמצעים במשולשAMB. 

DF: וחיא. הוכ  EC. 

   ADE: היחס בין שטח המשולש וחיב. הוכ 

 .3:5הוא  ABCEלשטח הטרפז              
 

 ABC, צלעות המשולש ACועל  ABעל  .27

 נמצאת  Kבנו ריבועים כמתואר. הנקודה  

AB, ומתקיים: ABעל המשך הצלע  AK. 

DAG( 1א. הוכיחו: )  KAC  . 

                  (2 )ABC DAGS S. 

ACBב. נתון:   45 . 

ABCהוכיחו:               BCFS S. 
 

 
 דמיון משולשים שאלות עם

 

CDבציור שלפניך נתון:  .28 AB. 

PAB: וחיא. הוכ PDC . 

APס"מ 20ב. נתון:   ,25 ס"מAB , 

PDס"מ 13      ,14.3 ס"מCP . 

 .CD-ו BPאת אורכי הקטעים  וחשב    
 

 

 

)זווית -הוא ישר ABCהמשולש   .29 C 90 ) . 

PQנתון:  AB. 

APQ: וחיא. הוכ ACB . 

ACס"מ 21ב. נתון:   ,4 ס"מPQ  , 

CBס"מ 12     . 

 .APאת אורך הקטע  וחשב( 1)    

 .AQאת אורך הקטע  וחשב( 2)    
 

 

 
 תשובות:

xג.  .5.  60ד.   .2 15.  17.   .סמ"ר. 16ב.   .24  ס"מ. 8ג.   .19 ס"מ.   4ג    

3ב.   .25
8

 ס"מ. 65 (2)  ס"מ. 7 (1) ב.  .29  ס"מ. 16.25ס"מ,  22ב.   .28סמ"ר.    3
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 דם אנליזהק -פונקציות 
 

 סקיצות של גרפים ובהם מסומנות נקודות החיתוך של הפונקציה  לפניכם

  . )נקודות האפס של הפונקציה( x-עם ציר ה

  השליליות של כל אחת מן הפונקציות.את תחומי את תחומי החיוביות ו ו בשרטוט ורשמוהיעזר
 

1.                         2.             
 
 
 
 
 
 

3.        4.             
 
 
 
 
 
 
 
 

  x-השיעורי   בכל אחד מהסעיפים הבאים מתואר גרף של פונקציה עליו מסומנים .5

  נקודות הקיצון של הפונקציה.של          

 (. קבעו עבור כל נקודת קיצון האם היא מסוג מינימום או מקסימום.1) 

 ו את תחומי העלייה ואת תחומי הירידה של הפונקציה.(. רשמ2)  
         

 .ב          א.          

 

 

 
 

 מסומנות נקודות הקיצון של הפונקציה. בכל אחד מהגרפים שלפניכם .6

 שעבורם הפונקציה עולה  x-האת ערכי  ו בשרטוט וכתבוהיעזר 

  שעבורם הפונקציה יורדת. x-הואת ערכי          
 

 ב.                                       א.                                  

 

 
 

 

 

 

 האפס ומסומנים מסומנות נקודות  בסעיפים הבאים מתואר גרף של פונקציה עליו .7

 מצאו: הקיצון של הפונקציה.נקודות של  x-שיעורי ה         

 של הפונקציה.  הירידהואת תחומי העלייה (. את תחומי 1) 
 של הפונקציה. השליליותואת תחומי  החיוביות(. את תחומי 2)  

 ב.                                      א.                                 
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f הבציור מתואר גרף של פונקצי .8 (x) . 

;A(3לפונקציה מינימום מקומי בנקודה   4), 

)Bומקסימום מקומי בנקודה   5;6) . 

 חותךו בגרף וקבעו בכמה נקודות היעזר 

 גרף אתכל אחד מהישרים הבאים          

yא.   :הפונקציה          8      . .בy 6     . .גy 1 . 
 

fלפונקציה  .9 (x) ,שהגרף שלה מתואר לפניכם , 

 .B(5;0)-ב ומינימום A(2;2)-ב יש מקסימום         

y, הישר kרכים של עבור אילו ע  k: 

 חותך את גרף הפונקציה בנקודה אחת?א.  

 . חותך את גרף הפונקציה בשתי נקודות?ב 

 נקודות?חותך את גרף הפונקציה בשלוש . ג 
 

2fלפניכם גרף הפונקציה הריבועית  .10 (x) 2x . 

g(x)מקיימת  g(x)ציה הפונק  f (x) 4  . 

 .xכפונקציה ריבועית באמצעות  g(x)א. רשמו את          

 ניקח , g(x) שלגרף הב. השלימו: כדי לשרטט את          

f הגרף שלאת                (x)  ונזיז אותו  כלפי. 

 .g(x)ג. הוסיפו לשרטוט את הגרף של          
 

2fלפניכם גרף הפונקציה הריבועית  .11 (x) x 2x   . 

fאת גרף הפונקציה מזיזים   (x) יחידות  5-ב 

 .g(x)כלפי מטה, ומקבלים את גרף הפונקציה          

 .g(x)א. הוסיפו לשרטוט את הגרף של          

fבאמצעות  g(x)ב. הביעו את           (x). 
 

fפונקציה לפניכם גרף של  .12 (x) שנקודות הקיצון , 

) מקסימום, (4;2)שלה הן:           2; 4)  מינימום. 

fגרף הפונקציה  (x) ה עלהוזז למ 

  .h(x)פונקציה ההתקבלה יחידות, ו 2-ב

fבאמצעות  h(x)את הפונקציה  ובטאא.   (x). 

 .h(x)של את נקודות המינימום והמקסימום  ב. מצאו         

 .h(x) הג. הוסיפו למערכת הצירים את הגרף של הפונקצי         

 עם כל אחד מהישרים  h(x)כמה נקודות חיתוך יש לגרף הפונקציה . ד 

y( הישר 1הבאים: )              3( .2 הישר )y 6( .3 הישר )y 20    . 
 

fבציור שלפניכם מתואר גרף של פונקציה  .13 (x). 

 נקודות הקיצון של הפונקציה )ראו ציור( 

;4)הן:  12)  ,מינימום( 1;5)  .מקסימום 

g(x)מקיימת:  g(x)נתון כי הפונקציה   f (x) k . 

fהמרחק בין נקודת המקסימום של   (x)  

 .3הוא  g(x)לנקודת המקסימום של          

 .g(x)של הפונקציה א. מצאו את נקודת המקסימום  

 את שתי האפשרויות. רשמו     

 .g(x)של הפונקציה מצאו את נקודת המינימום  ב. 

 את שתי האפשרויות. כתבו     

x

y

A(3; 4)

B( 5;6)

x

y

A

B

y

x

x

y

x

y

x

y
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fבסעיפים הבאים מתוארים גרפים של שתי פונקציות:  .14 (x) ו-g(x). 

 היא יחידה אחת. משבצתהגרפים מתוארים במערכת צירים שבה כל 

 מתקבל על ידי הזזה אופקית של גרף  g(x)נתון כי גרף הפונקציה 

fהפונקציה  (x) . 

f(. בכמה יחידות ולאיזה כיוון יש להזיז את גרף הפונקציה 1)          (x)  

 ? g(x)כדי לקבל את גרף הפונקציה                

fבאמצעות  g(x)(. הביעו את 2)          (x). 
 
 

 ב.           א.

 

 
 
 

fלגרף הפונקציה  .15 (x),המתואר בציור , 

x כאשרת קיצון ויש נקוד  3 וכאשר x 3 , 

   x-ונקודות חיתוך עם ציר ה 

xכאשר           7 ,x 0 ו- x 7 . 

g(x)מקיימת  g(x)הפונקציה   f (x 4) . 

 . מהם שיעורי נקודות החיתוך של גרף א 

הפונקציה              
 
g(x) ציר העם-x? 

 g(x)של נקודות הקיצון של הפונקציה  x-רשמו את שיעורי ה. ב 

 וקבעו את סוג הקיצון.             

 .g(x)שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה . ג 

 .g(x)חומי החיוביות והשליליות של הפונקציה ד. מצאו את ת

 ה. דותן טוען שהזזה אופקית אינה משנה את נקודות האפס, 

 ואת תחומי החיוביות והשליליות של פונקציה.              

 האם הוא צודק?             
 

2y ונקציההפלפניכם גרף  .16 (x 1) 4  .  

 או למטה(  א. בכמה יחידות )והאם למעלה

2yיש להזיז את גרף הפונקציה      (x 1)  

 של הפונקציה הנתונה?  כדי לקבל את הגרף    

 הפונקציה הנתונה ב. השלימו: כדי לקבל את גרף

   2y (x 1) 4   2, יש להזיז את גרף הפונקציהy x  

 יחידות למעלה. -יחידות ימינה ו              
 

2fלפניכם גרף הפונקציה  .17 (x) x. 

g(x)המקיימת , g(x)מגדירים פונקציה חדשה  3 f (x)  . 

 ?g(x)א. מהי המשוואה של הפונקציה 

 .g(x)ב. הוסיפו למערכת הצירים סקיצה של גרף הפונקציה 

fג. שרטטו במערכת צירים אחרת סקיצה של  (x), 

1, המקיימת h(x)ושל הפונקציה     
3

h(x) f (x) . 
 

 

 

 

y

x

f (x) g(x)

y
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f (x)g(x)
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7 x

y

0 7

3
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fמהתרגילים הבאים מתואר גרף של פונקציה  בכל אחד (x).  שרטטו את גרף הפונקציהf (x). 
 

18.       19.            20. 

 

 

 

 
 

 

fנקודת הקיצון היחידה של הפונקציה  .21 (x), 

 מקסימום.(2;3)שהגרף שלה לפניכם, היא          

f( שרטטו סקיצה של הפונקציה 1א. ) (x). 

f( מצאו את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה 2)     (x). 

f( שרטטו סקיצה של הפונקציה 1ב. ) (x) 6 . 

fודת הקיצון של הפונקציה ( מצאו את שיעורי נק2)     (x) 6 . 
 

fבכל אחד מהתרגילים הבאים מצויר גרף של פונקציה  (x). 

fסקיצה של גרף הפונקציה  ושרטט (x). 
 

22.       23.           24. 

 

 
  

  תשובות:
xחיוביות:  .1 6  אוx 3 :3, שליליות x 6  . 

xחיוביות:  .2 3   אוx 3  אפשר לכתוב גם( x 3 ).שליליות: אין , 

0חיוביות:  .3 x 2  או x 2  :שליליות ,x 2  2או x 0  . 

3חיוביות:  .4 x 5  3 או x 1    :שליליות ,x 5  1או x 3    אוx 3 . 

xעלייה:  (2( מקסימום.  )1) .ב .5 2:ירידה , x 2   . 

x( מקסימום 1) .ג     1 מינימום ,x 4(  .2)  :עלייהx 4  אוx 1:1 , ירידה x 4    . 

0. עולה: א  .6 x 2    אוx 3  :יורדת .x 2  3או x 0     . 

x. עולה: ב      5  1או x 2     אוx 4  :2. יורדת x 5   4או x 1      . 

x( עלייה: 1). א  .7 5 או x 2. :2 ירידה x 5  . (2 ) :חיוביותx 0 ,x 5. :שליליות x 0 . 

1( עלייה: 1). ב      x 5  או x 3 :ירידה . x 5  3או x 1  . 

3חיוביות: ( 2)          x 7   5או x 1   .  :שליליות x 7  1או x 3    אוx 5 . 

 ת.נקודו 3ג.  נקודות.   2ב. א. נקודה אחת.    .8

kא.   .9 2   או k 0  . .בk 2   או k 0.   .0ג k 2  . 
 

2g(x)א.   .10 2x 4   .    11.  ב .g(x) f (x) 5   .  

 א.          כלפי מעלה.יחידות  4 .ב       

             ג.        
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h(x)א.   .12 f (x) 2 .          ג. 

), מקסימום (6;2). ב        2; 2)  ימום.מינ  

 דות. ( שלוש נקו1ד. )       

 ( שתי נקודות. 2)           

 ( נקודה אחת.3)           
 

)א.  .13 1;8)  ,מקסימום( 1;2) .מקסימום   

;4)ב.           9)  ,4)מינימום; 15) .מינימום 
 
 

g(x) (.2יחידות לכיוון ימין.      ) 2 (1) .א  .14 f (x 2)   . 

g(x) (.2יחידות לכיוון שמאל.   ) 4 (1) .א        f (x 4)   . 

 

),(0;3)א.   .15 4;0) ,( 11;0).   ג. 

x. ב          1   ,מקסימוםx 7  .מינימום 

4חיוביות: . ד          x 3    אוx 11  , 

xשליליות:               3   11או x 4   . 

 ה. דותן לא צודק.         
 

    יחידות למעלה. 4-יחידות ימינה ו 1יחידות כלפי מעלה. ב. 4א.  .16
 

2g(x)א.     .17 3 x   .ג.              .   ב 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

18.        19.            20. 
 

 

 
 
 

 (1ב. )     ( 1א. )  .21

 

 

 
 

           (2 )(3; 2)    .3)( 2)               מינימום;  מינימום.    (4
 
 

22.       23.           24. 
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